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                         ОБЩИНА ШУМЕН 

       

ОТНОСНО – даване на съгласие за кандидатстване с проект на     

МИГ   „Велики Преслав Шумен“ и  подписване на декларация от 

председателя на Общинския съвет, в изпълнение на Условия за 

кандидатстване за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ по процедура № BG06AFSP001-01.001 

  

 

 

           Уважаема госпожо председател на Общински съвет Шумен, 

           Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

 

           На 26.02.2025 година, бяха публикувани условията за кандидатстване за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура № 

BG06AFSP001-01.001 по интервенция „Изпълнение на операции, включително 

дейности за сътрудничество и тяхната подготовка, избрани в рамките на 

стратегията за местно развитие“ от Стратегическия план за развитие на 



земеделието и селските райони на Република България за периода 2023 – 2027 

г.“ Срокът за кандидатстване по тази програма е до 26.05.2025 година. 

    Кандидатстването, се осъществява от  местна инициативна група /МИГ/. 

Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група Велики Преслав – 

Шумен“ е юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза, 

регистрирано през 2010 година като сдружение „Местна инициативна група 

Велики Преслав“. През 2023 година, територията на действие на „МИГ Велики 

Плеслав“ е разширена с част от селската територия на община Шумен – пет села, 

граничещи с територията на община Велики Преслав. Разширяването е 

извършено, при изпълнение на одобрен проект „Подготвителни дейности за 

създаване на МИГ „Велики Преслав- Шумен“ и за разработване на стратегия за 

ВОМР (Водено от общностите местно развитие на територията на община 

Велики Преслав и част от селската територия на община Шумен). 

   Територията на действие на МИГ „Велики Преслав – Шумен“ е кохерентна, с 

непрекъснати граници и включва общо 17 населени места, отговарящи на 

определението за „селски район“ от две общини от Шуменска област. 

  Община Велики Преслав, област Шумен – всички 12 населени места: с. 

Драгоево, с. Златар, с.Имренчево, с. Кочово, с.Миланово, с. Мокреш, с. Мостич, 

с. Осмар, гр. Велики Преслав, с. Суха река, с. Троица, с. Хан Крум. 

  Община Шумен, област Шумен – 5 населени места, отговарящи на 

определението „селски район“ – с. Дибич, с. Ивански, с. Мараш, с. Радко 

Димитриево, с. Салманово. 

  С активното участие на местната общност е разработена Стратегия за ВОМР на 

МИГ „Велики Преслав – Шумен“. Приоритетите, които са изведени, могат да се 

представят в три основни направления: 

1. Местната икономика – развитие на земеделие, производства, услуги и 

занаяти; 

2. Местна инфраструктура, природа и култура – подобряване на средата на 

живот и реализация на хората от всички социални и възрастови групи; 

3. Местните хора – едновременно двигател и ползвател на развитието, 

ценни като отделни индивиди, но и като общност, в която уязвимите групи 

получават подкрепа за образование, социално приобщаване и трудова 

реализация. 

В съотвествие с определените от местната общност приоритети, 

стратегията за ВОМР на МИГ „Велики Преслав – Шумен“ включва 

финансиране от три европейски фонда: 



- Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР); 

- Европейски социален фонд (ЕФС+) 

- Европейски фонд за регионално развитие (ЕФРР). 

            Разработените мерки предвиждат подкрепа за местни проекти по 

следните програми: 

- Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони 

2023-2027 (СПРЗСР) – ЕЗФРСР; 

- Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 – 2027 (ПРЧР) – ЕСФ+; 

- Програма „Образование“ 21021-2027 (ПО) – ЕСФ+ 

- Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 (ПОС) – ЕФРР. 

- Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ за 

периода 2021 – 2027 г. 

 

           Населението на община Велики Преслав – цялата територия е 12 148 

човека. Населението на петте села от община Шумен е 4 333 човека. Общо, 

населението от 17-те населени места е 16 481 човека.  

            Максималният размер на общия публичен принос по СПРЗСР е в размер 

на левовата равностойност на 3 000 000 евро, когато МИГ обхваща територия с 

население над 15 001 жители. 

           На страница 32 от публикуваните  Условия за кандидатстване за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ – точка 24, в която са 

определени списъка на документите, които се подават на етап кандидатстване, 

подточка 5 е предвидено, към формуляра за кандидатване да бъде представена 

и  „Декларация/и от председателя/ите на общинския/те съвет/и, че стратегията 

за ВОМР е разработена въз основа на местните потребности и потенциал и 

съотвества на политиките на национално, регионално и местно ниво.“ 

           С оглед на всичко гореизложено, предлагам Общинският съвет Шумен да 

приеме следното 

   Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е: 

1. Дава съгласие „Местна инициативна група Велики Преслав – Шумен“ да 

кандидатства за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по 

процедура № BG06AFSP001-01.001 по интервенция „Изпълнение на 

операции, включително дейности за сътрудничество и тяхната подготовка, 



избрани в рамките на стратегията за местно развитие“ от Стратегическия 

план за развитие на земеделието и селските райони на Република 

България за периода 2023-2027 г. 

2. Оправомощава Юлиян Андреев – кмет на село Дибич, избран за 

представител на Община Шумен в Общото събрание и в Управителния 

съвет на Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група Велики 

Преслав – Шумен“, с решение на общински съвет Шумен № 1115 по 

протокол № 53 от 28.09.2023 г.,  да гласува със „за“ по всички въпроси, 

касаещи кандидатстването, посочено в точка 1 от настоящото решение. 

3. Дава съгласие Председателят на Общинския съвет г-жа Ася Аспарухова да 

подпише декларация, съгласно точка 24.5. от  Условията за кандидатстване 

за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура № 

BG06AFSP001-01.001 по интервенция „Изпълнение на операция, 

включително дейности за сътрудничество и тяхната подготовка, избрани в 

рамките на стратегията за местно развитие“ от Стратегическия план за 

развитие на земеделието и селските райони на Република България за 

периода 2023 – 2027 г., че Стратегията за ВОМР е разработена въз основа 

на местните потребности и потенциал и съответства на политиките на 

национално, регионално и местно ниво. 

4. Дава съгласие община Шумен да заплати годишен членски внос за 2025 

год. в размер на 400 лева, съгласно чл. 39 от Устава на Сдружение с 

нестопанска цел „Местна инициативна група Велики Преслав – Шумен“. 

 

  

 

             С УВАЖЕНИЕ: 

                                                      /ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ – кмет на Община Шумен/ 

 

           

 


